



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 августа 2008 года, N 163 (4542)

Вторник

Независимость — это наше общее достояние, залог свободной и достойной жизни нашего народа

ПОДЪЕМ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ТРАКТОРОСТРОЕНИЯ

Независимость
17 ЛЕТ

Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны, прирост внутреннего валового продукта в первом полугодии составил 9,3 процента, объемов промышленного производства — 12,2 процента.

Проводящиеся в стране социально-экономические реформы, переход к новым видам хозяйствования обеспечивают стабильный экономический рост и устойчивое развитие всех отраслей. Одно из крупнейших промышленных предприятий республики — Ташкентский тракторный завод (ТТЗ) также наращивает производство и разрабатывает новые модификации тракторной техники. Темп роста производства на нем в первом полугодии по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 186,7 процента. Всего же на ТТЗ за первые шесть месяцев года выпустили 1 530 тракторов, 23 из которых были поставлены на экспорт; 873 прицепа, 176 из них были проданы за рубеж.

Увеличивая объемы производства, предприятие не оставляет без внимания и разработку новой, отвечающей современным требованиям и запросам фермеров, техники. К настоящему времени уже закончены проектные работы по созданию новых тракторов, которые после окончания государственных испытаний будут выпускаться в двух модификаций мощностью 80 и 100 лошадиных сил. Их эффективность на 20–30 процентов выше. Они намного удобней в эксплуатации, их кабины оснащаются кондиционерами, обогревателями и радиоприемниками.

Выпуск новых тракторов стал возможным благодаря современному высокоточному оборудованию, закупленному в Германии по программе технического перевооружения предприятия. В рамках программы локализации производства в этом году ташкентские тракторостроители освоили выпуск четырех новых видов продукции. Расширяется межотраслевая кооперация, реализуются совместные проекты, в том числе с самаркандским предприятием «СамАвто» и предприятиями ассоциации «Узл-техпром». Локализация производства, импортозамещение, по прогнозам экспертов, позволит ТТЗ сэкономить в этом году до пяти миллионов долларов.

В развитии производства есть заслуга и молодых сотрудников Ташкентского тракторного, которых на предприятии более восьмисот. Многие молодые специалисты занимают руководящие посты. Администрация предприятия не забывает о молодежи, оказывая ей всяческую помощь и поддержку, в том числе и при рождении новой семьи.

Социальная работа давно стала на заводе важным аспектом. Летний оздоровительный детский лагерь ТТЗ, расположенный в одном из красивейших уголков страны — в урочище Бельдерсай, принял в этом году более 1 800 мальчишек и девочек, детей сотрудников предприятия. А по окончании «детского» сезона лагерь превратится в семейный оздоровительный, где смогут отдохнуть уже сами работники завода.

Василий МАРКОВ, наш корр.



К XV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса УСИЛИВАЕТСЯ ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

На рассмотрение очередного пленарного заседания верхней палаты парламента намечается внести более десяти законов, создающих, совершенствующих и расширяющих правовую базу реформ в различных сферах жизнедеятельности нашего общества, осуществляемых в стране под руководством Президента Ислама Каримова. В их ряду законы Республики Узбекистан «О внесении изменения и дополнения в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан» и «О внесении изменения и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», принятые Законодательной палатой и направленные в Сенат для одобрения.

О сути и значении этих правовых актов корреспондент «Народного слова» попросил рассказать члена Сената Олий Мажлиса, руководителя узбекско-российского совместного предприятия «Андижонкабель» Яркинбека АДИЛОВА.

— Говоря о первом из этих

законов, хочу отметить, что главной его целью является дальнейшее обеспечение прав хозяйствующих субъектов на судебную защиту путем совершенствования хозяйственного процессуального законодательства.

(Окончание на 2-й стр.)

Конференции

15 августа в Андижане состоялась международная научная конференция на тему «Роль Бабур и Бабуридов в истории мировой культуры». В ней наряду с учеными нашей страны принимали участие известные ученые-бабуроведы из таких стран, как Япония, Египет, Германия и Афганистан.

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ БАБУРА И БАБУРИДОВ

С первых лет независимости под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется большое внимание возрождению национальных ценностей, изучению творческого наследия великих ученых и мыслителей нашего народа. За прошедший период открыты новые грани творчества Захириддина Мухаммада Бабура. В нынешнем году в нашей стране широко отмечалось 525-летие со дня его рождения.

Международный фонд имени Бабура ведет весомую работу по глубокому изучению жизни и творчества великого мыслителя, сообщает УзА.

В частности, особое внимание заслуживают усилия фонда по изучению бесценного наследия Бабура и Бабуридов, их рукописей и произведений, изданных по всему миру. При этом преследуется благородная цель — приобщение нашего народа к проведенным в различных странах мира исследованиям и опубликованным художественным произведениям, посвященным истории и культуре династии Бабуридов.

Благодаря более десяти научным экспедициям в зарубежные государства фонд сумел собрать в своем музее «Бабур и мировая культура» около 300 уникальных рукописных произведений.

За последние годы за рубежом была проведена большая работа в области бабуроведения. В том числе можно отметить издание «Бабурнамэ» на китайском и турецком языках. На конференции особо говорилось об исследованиях, проводимых в этом направлении.

Выступившие на пленарном заседании форума вице-президент Академии наук Республики Узбекистан С. Гулямов, ученый-бабуровед С. Хасанов, председатель Международного фонда имени Бабура З. Машрабов и другие особо отметили большой вклад, который внесли Бабуриды в развитие национальной и общечеловеческой культуры.

(Окончание на 2-й стр.)

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Президентом Узбекистана Исламом Каримовым поручено правительству республики выделить 250 тысяч долларов США для оказания гуманитарной помощи гражданскому населению, пострадавшему в результате военного конфликта в Южной Осетии.

Доставку гуманитарного груза, состоящего из различных видов строительных материалов, в том числе цемента, а также продовольственных товаров, медикаментов, одежды, других постельных принадлежностей и прочих товаров первой необходимости, поручено осуществить МЧС Республики Узбекистан.

УзА.

Пекин-2008 ПОКОРИТЕЛИ ПЬЕДЕСТАЛА

К серебряной медали, завоеванной в минувшую пятницу узбекским дзюдоистом Абдуллоем Тангриевым, вчера добавилась «бронза» Екатерины Хилько.



По итогам второго раунда квалификационных соревнований, прошедших в понедельник, наша ведущая спортсменка по прыжкам на батуте Екатерина Хилько заняла с 63,90 баллами восьмое место и пробилась в финал олимпийского турнира. В тот же вечер она поднялась на пьедестал почета в компании с китайской и канадской спортсменками, в упорной борьбе вырвав третье место у многочисленных конкурентов. Бронзовая медаль XXIX Олимпийских игр стала пока самым весомым личным результатом узбекской спортсменки на международных соревнованиях.

ВЕСОМОЕ «СЕРЕБРО» АБДУЛЛЫ ТАНГРИЕВА

Конечно же, важнейшим событием для наших борец стала серебряная медаль, добытая узбекским дзюдоистом Абдуллоем Тангриевым в серии тяжелых схваток в минувшую пятницу. Призер чемпионатов мира и континента, наш спортсмен достойно отстаивал честь страны, одержав ряд блестящих побед.

(Окончание на 4-й стр.)

Всенародный хашар

ЧТОБЫ СТАЛИ КРАШЕ НАШИ ГОРОДА

В минувшие выходные во всей республике прошел всенародный хашар. Узбекистанцы занялись благоустройством площадей и улиц, парков, садов и мест поклонения. Заработанные ими в эти дни средства перечислены в благотворительные фонды.

В Сурхандарьинской области в хашаре приняло участие больше семисот тысяч человек, основную часть которых составила молодежь. За два дня в области было благоустроено свыше шестидесяти тысяч гектаров территорий, вывезено около четырех тысяч тонн промышленных и строительных отходов, очищено более 1 200 километров арыков, проведены ремонтные и благоустроительные работы на территории 419 ритуальных комплексов и мест паломничества.

Как сообщил председатель Сурхандарьинского областного отделения фонда «Махалля» Эркин Кучкинов, в дни хашара под особую опеку были взяты одинокие пожилые люди и люди с ограниченными возможностями, малообеспеченные семьи, в домах которых были проведены ремонтные

работы. Более семистам малообеспеченным семьям оказана материальная помощь, в том числе в ремонте квартир и домов на сумму свыше 113,5 миллиона сумов.

В Наманганской области во всенародном хашаре приняло участие почти полтора миллиона человек, было задействовано 975 единиц техники. Наманганцы проделали большую работу по благоустройству, отремонтировали многие жилые дома. Социально уязвимым слоям населения в эти дни была оказана материальная помощь на сумму свыше 42 миллионов сумов. Как сообщил председатель Наманганского областного отделения фонда «Махалля» Олимжон Нуриддинов, за эти два дня было очищено 1 160,2 километра арыков, вывезено 2 971 тонны строительных и бытовых отходов, благоустроено 2 623,6 гек-



тара площадей, приведены в порядок 573 кладбища, проведена обрезка 2 066 деревьев.

Гулбахор ТАНГРИОВА, Пулат ХАМДАМ, наши соб. корреспонденты. Фото Музаффара НУРМАТОВА.

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

15 августа в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан состоялась церемония подписания Соглашения между Республикой Узбекистан и Японией о либерализации, поощрении и защите инвестиций.

Партнерство

Согласно документу, узбекским и японским инвесторам и инвестициям будет

предоставлен режим не менее благоприятный, чем тот, который предоставляется

местным инвесторам и инвестициям.

По заявлениям сторон, заключение соглашения свидетельствует о том, что двустороннее экономичес-

кое партнерство достигло своего нового уровня. Япония заключила такого рода соглашения менее чем с 30-ю странами мира и придает подписанному с Узбекиста-

ном документу особое значение.

Стороны особо подчеркивают своевременность подписания соглашения, так как за последние несколько лет взаимный интерес японских и узбекских компаний по наращиванию деловых связей значительно возрос. Доку-

мент направлен прежде всего на расширение деловых связей именно представителем частного сектора.

Соглашение подписали министр иностранных дел Республики Узбекистан Владимир Норов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Цугому Хираока.

ИА «Жахон».

УСИЛИВАЕТСЯ ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

К XV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В настоящее время статья 197 «Порядок принесения протеста» Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан предусматривает, что при наличии оснований для принесения протеста, в том числе в связи с заявлением лица, участвующего в деле, должностное лицо приносит протест и направляет его вместе с делом в Президиум Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. Заявление о принесении протеста на вступившее в законную силу решение, постановление хозяйственного суда может быть подано после рассмотрения дела в суде апелляционной или кассационной инстанции.

— Кто относится к должностным лицам, обладающим правом принесения протеста на вступившее в законную силу решение и постановления любого хозяйственного суда страны?

— Отвечая на этот вопрос, сразу хочу сделать уточнение. Согласно статье 193 Хозяйственно-

го процессуального кодекса Республики Узбекистан, право этих лиц не распространяется на постановления Президиума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. Эта же статья к таковым должностным лицам относит председателя Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и Генерального прокурора Республики Узбекистан, а также их заместителей.

— Что побудило внести изменения и дополнения в действующее законодательство?

— Дело в том, что глава 23 «Производство в порядке надзора» Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан недостаточно четко регламентирует порядок подачи заявления о принесении протеста в порядке надзора лицами, участвующими в деле, что в свою очередь создает определенные трудности для указанных лиц.

В связи с этим Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан дополняется статьей 192 «Заявление о принесении протеста». Данная статья пре-

дусматривает, что лица, участвующие в деле, а также и не привлеченные к этому, о правах и обязанностях которых суд принял решение, вправе подать заявление о принесении протеста в порядке надзора председателю Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и его заместителям, Генеральному прокурору Республики Узбекистан и его заместителям. В этой статье также устанавливаются требования, предъявляемые к оформлению и содержанию заявления о принесении протеста в порядке надзора, которые аналогичны требованиям, предъявляемым к кассационной жалобе в соответствии с частью первой статьи 177 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан.

При этом предусматривается, что в случае несоблюдения указанных требований по оформлению и содержанию заявления о принесении протеста в порядке надзора оно возвращается. Одновременно статья 192 устанавливает максимальный срок, в течение которого оно может быть подано. Так, заявления о принесении протеста в порядке надзора, поданные по истечении трех лет со дня вступления решения суда

в законную силу, рассмотрению не подлежат. Общий срок рассмотрения таких документов составляет один месяц, а в случае истребования и проверки дела — два. При отсутствии оснований к принесению протеста лицу, подавшему заявление, должен быть дан письменный ответ с указанием мотивов оставления его обращения без удовлетворения.

В связи с дополнением Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан статьей 192 Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнения в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан» также предусматривается внесение изменений в статью 197 «Порядок принесения протеста». Так, из статьи 197 исключаются нормы о порядке подачи лицом, участвующим в деле, заявления о принесении протеста в порядке надзора. Кроме того, в данную статью вводятся требования к содержанию протеста, которые аналогичны требованиям, предъявляемым к кассационной жалобе (протесту) в соответствии с частью первой статьи 177 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан. Одновременно вносятся изменения

предоставляют лицу, принесшему протест, наряду с правом отъезда права на дополнение и изменение протеста, что в свою очередь создает возможность для своевременного устранения допущенных в протесте недостатков в ходе его дополнительного изучения.

— Что представляет собой второй правовой акт, на что он направлен?

— Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» предусматривает дополнение Кодекса об административной ответственности статьей 165, устанавливающей административную ответственность за занятие деятельностью, подлежащей обязательному лицензированию, без лицензии. Одновременно согласно изменениям в статье 345 данного Кодекса к подведомственности судей также отнесено рассмотрение дел о правонарушениях, связанных с осуществлением торговой или посреднической деятельности, предусмотренных частью второй статьи 176 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности.

Полагаю, что новые законы еще более усовершенствуют правоотношения в сферах, на которые распространяется их действие, усилят правовую защиту хозяйствующих субъектов.

Беседу вел Пулат ДАНИЯРОВ.

КАК ДЕЛА, СУРХАНДАРЬЯ?



На 175 процентов выполнено с начала года плановое задание по организации новых субъектов бизнеса в сфере услуг в Сурхандарье.

УСЛУГИ — СЕЛЬЧАНАМ

Примечательно, что большинство из них открыто, что позволило не только улучшить социальную инфраструктуру на селе, расширив тем самым спектр получаемых жителями глубинки сервисных услуг, но и трудоустроить свыше 14 тысяч человек.

Этого стало возможным благодаря четко налаженной работе по реализации постановлений Президента Республики Узбекистан, направленных на ускорение развития этого сектора экономики. В итоге по области значительно возросли объемы транспортных, финансовых, туристических услуг, а также услуг связи, авто- и бытового сервиса.

КУРС НА УВЕЛИЧЕНИЕ ДОБЫЧИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Действующая с прошлого года в высочайшей горной зоне Центральной Азии — Сариясийском районе Сурхандарьинской области Тупалангская ГЭС наращивает обороты.

Если за минувший год для единой энергетической системы республики здесь было выработано 63,5 миллиона киловатт-часов, то лишь по итогам пяти месяцев нынешнего на высокогорной ГЭС произведено уже свыше 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас на гидроэлектростанции бесперебойно работают две гидротурбины, количество которых планируется вскоре увеличить вдвое. Новые агрегаты — по 35 мегаватт каждый — будут значительно мощнее действующих, а значит, и электроэнергия они производят намного больше. В настоящее время на ГЭС начаты работы по их установке, подготавливается площадка, уже завезено оборудование. С началом их работы объем вырабатываемой электроэнергии существенно возрастет, что позитивно скажется и на цене поставляемого в Сурхандарьинскую область энергетического ресурса.

ВЫРАСТИМ ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

В Сурхандарьинской области прошла Неделя грудного кормления детей.

В рамках недели в термезском Центре социальной адаптации женщин прошел семинар, посвященный вопросу пропаганды среди местного населения грудного кормления детей по рекомендации Всемирной организации здравоохранения. В семинаре приняли участие работники здравоохранения, народного образования, социальной за-

щиты, органов местного самоуправления.

В ходе работы семинара популяризировался опыт эффективной работы в данном направлении лучших учреждений здравоохранения и махаллей, были заслушаны доклады специалистов, даны исчерпывающие ответы на вопросы.

ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ СТАЛО БОЛЬШЕ

60 процентов намеченных на текущий год работ по укладке водопроводных линий выполнено в Сурхандарьинской области.

Об этом сообщил глава производственного предприятия «Сувокава» Абдукарим Худойназаров. С начала года водниками области проложено 114,5 км намеченных на год 188 километров водопроводных труб. В настоящее время новые линии сданы в эксплуатацию, что позволило увеличить уровень обеспеченности населения питьевой водой до 81 процента.

Для сравнения — семнадцать лет тому назад этот показатель по области составлял всего лишь 48 процентов.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Прибывшие в нашу страну члены делегации во главе с руководителем Международной финансовой корпорации Ларсом Тунеллем 18 августа встретились с генеральным директором международной лизинговой компании «Узбек лизинг интернэшнл АО» Зафаром Мустафаевым.

ПОДПИСАН ДОКУМЕНТ

В ходе переговоров особо отмечалось, что последовательные реформы, проводимые под руководством Президента Ислама Каримова во всех отраслях экономики, в том числе в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, дают весомые результаты.

Лизинговая служба имеет важное значение в развитии экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства, повышении экспортного потенциала. Важным фактором при этом служит сотрудничество с международными финансовыми организациями.

На встрече гости подробно ознакомились с проводимыми в нашей стране реформами и новшествами, применяемыми в лизинговой системе, этапами ее развития, сообщила УзА.

Международная финансовая корпорация путем поддержки финансовых институтов способствует развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в развивающихся странах. Узбекистан активно сотрудничает с этим учреждением в вопросе совершенствования лизингового сектора.

— Мы рады, что из года в год развиваются наши связи с Узбекистаном, — сказал Ларс Тунелл. — Мы стали очевидцами того, что в вашей стране достигнуты большие успехи в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, совершенствовании системы лизинга. Узбекистан — страна с огромным экономическим потенциалом. Достоинно внимания, что здесь созданы все условия и возможности для активной и успешной деятельности предпринимателей. В будущем мы надеемся еще более укрепить наше сотрудничество, разрабатывая и реализовывая крупные совместные проекты.

По завершении переговоров между международной лизинговой компанией «Узбек лизинг интернэшнл АО» и Международной финансовой корпорацией был подписан кредитный договор. Этим документом предусмотрено выделение кредита на три миллиона долларов США по оказанию финансовой помощи для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Члены делегации провели переговоры еще в ряде министерств и ведомств.

Нодира МАНЗУРОВА.

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ БАБУРА И БАБУРИДОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Зарубежные ученые, участвовавшие в этой научной международной конференции, также выразили мнения и суждения по этому поводу.

Эйжи МАНО, почетный профессор университета Киото (Япония):

— Прежде всего хочу отметить высокий уровень организации конференции. Я всегда мечтал пройти по местам, связанным с именем Бабура. Можно много говорить об огромном вкладе, который Бабуриды и его потомки внесли в развитие мировой культуры. Крайне важно глубоко исследовать их богатое материальное и духовное наследие, донести его до будущих поколений. Благодаря данному мероприятию мы еще раз убедились в высокой культуре узбекского народа, его искренности и гостеприимстве. Стоит позавидовать присутствующим вашему народу прекрасным качествам —

дружбе и сплоченности, доброте и милосердию, неповторимым обычаям и традициям.

Халим ЕРКИН, ученый-бабуридовед (Афганистан):

— Узбекский народ вправе гордиться своими великими предками, родившимися и творившими на этой священной земле, внесшими огромный вклад в мировую цивилизацию. Афганский народ также с большой любовью читает произведения Бабура. Множество событий, описанных в «Бабурнаме», происходили в Кабуле и его окрестностях. Поэтому недавно в нашей стране это произведение было издано в виде двух сборников под названием «Вокеоти Кобулу» («Кабульские события»). Следует отметить, что Узбекистан последовательно развивается во всех отношениях. Меня поразили широкие и современные улицы, красивые здания Андижана. Для всех нас большая честь побывать на земле, где родился Бабуриды.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Год молодежи НОВЫЕ ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ «НИХОЛ»

Конкурс на премию «Нихол», учрежденную Президентом Республики Узбекистан для молодых талантов, в соответствии с положением проводился в три этапа в направлениях эстрады, музыкального исполнения, классической песни, оперного и танцевального искусства.



Данный смотр-конкурс, организованный Министерством по делам культуры и спорта и Общественным движением молодежи «Камолот», прошел во всех регионах страны. На первом этапе, состоявшемся во всех районах и городах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, испытали свои возможности 8 122 участника. Конкурс проводился с участием широкой общественности и зрителей. Способности конкурсантов получили самые высокие оценки, они удостоены различных призов. В средствах массовой информации постоянно освещалась творческая деятельность соискателей премии.

Во втором, областном этапе принял участие 881 человек. Финальный — республиканский этап прошел в духе острой творческой состязательности, сообщила УзА. В нем в качестве соискателя премии «Нихол» от каждой области было представлено по 2 человека, от города Ташкента — 4, всего 30 молодых исполнителей.

В сточном Дворце «Истиклол» 15 августа новым 15 лауреатам в торжественной обстановке были вручены премии «Нихол» и прошла большая концертная программа с их участием.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание дальнейшему развитию национального искусства и культуры, всесторонней поддержке молодых талантов в целях повышения духовности народа, стимулирования юношей и девушек к достижению новых высоких творческих рубежей.

Важным направлением политики государства является всестороннее развитие талантов и повышение культурного уровня мо-

лодого поколения, создание всех необходимых условий для приобщения молодежи к бесценным образцам национального и мирового музыкального искусства, поддержки юных дарований, проявление внимания и заботы о юношах и девушках, которые становятся примером для своих сверстников в области культуры, искусства, образования, науки, спорта. Именно этой цели служат проводимые в стране конкурсы, форумы искусств, предметные олимпиады, выставки, творческие проекты, осуществляемые министерствами и ведомствами, общественными организациями.

Масштабы работ в данном направлении еще больше расширяются в Год молодежи.

Звучит призывная мелодия, и на сцену выходят лауреаты премии «Нихол» 2008 года. Эта премия, учрежденная по инициативе руководителя страны, является мощным импульсом в деле выявления молодых талантов, всесторонней их поддержки, стимулом для дальнейшего творческого роста. Ежегодное увеличение числа участников конкурса на соискание премии

«Нихол» свидетельствует о все более возрастающем ее престиже. Отрадно, что такие лауреаты премии «Нихол», как Юношеский симфонический оркестр Узбекистана, Азиз Шохакимов, Мухаббат Киличева, Женисбек Пиязов, Элеонора Котлибулатова, Абдумалик Абдураимов, успешно участвуют в республиканских и международных конкурсах, музыкальных форумах, фестивалях и концертах.

В нынешнем году премии «Нихол» в разных направлениях музыкального искусства и хореографии удостоены Гулмирахон Абдуллахатова, Илес Арабов, Шавкат Эргашев, Азамат Мухаммаджонов, Бехзод Абдураимов, Бунед Саидов, Саида Саидбекова, Сирожиддин Файзиев, Мухаббат Мехмонова, Рано Авазова, Сагдулла Бадалов, Айбек Алимов и Нигора Исмаилова, Дильноза Шерматова, Рашид Ходжаев, Зиеда Кобилова.

— Мы на каждом шагу, на каждом этапе учимся, в процессе творческого поиска ощущаем заботу и внимание государства и общества к одаренной молодежи, — сказал лауреат премии «Нихол» нынешнего года молодой исполнитель из Каракалпакстана Рашид Ходжаев. — В свою очередь мы приложим все силы и мастерство для того, чтобы быть достойными такого высокого доверия Родины, народа, оправдать надежды своим плодотворным трудом, творческой активностью.

Вечер завершился гала-концертом с участием лауреатов премии «Нихол», мастеров искусства и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Касимов.

Назозат УСМАНОВА.

О ПРОБЛЕМАХ ТОКТОГУЛА

За последнее время на различных встречах и форумах, на страницах многих средств массовой информации ведется обсуждение вопросов, вызванных возникшими серьезными проблемами дефицита энерго- и водных ресурсов, затрагивающими интересы стран Центральной Азии и Казахстана, анализируются причины, возможные последствия и пути выхода из этой ситуации.

Сегодня есть основания говорить о многих причинах, породивших эту ситуацию, в том числе о периодически повторяющемся в регионе маловодье, проблемах экономического и рационального использования водных ресурсов и многих других факторов, каждый из которых заслуживает самого серьезного внимания.

Вместе с тем, когда мы говорим о выходе из сложившегося положения и разумном использовании с каждым годом сокращающихся объемов воды и о нарастающем дефиците водных ресурсов в регионе, на наш взгляд, особого внимания заслуживает воздействие на сложившееся положение возведенного в верховьях реки Сырдарья еще в годы советских пятилеток Токтогульского каскада гидросооружений, начатых в 1968 году и окончательно сданных в эксплуатацию в конце 1987 года.

Токтогульский гидроузел включает в себя водохранилище общим объемом 19,5 млрд. куб. м, а также ГЭС с четырьмя агрегатами суммарной мощностью 1 200 МВт.

Важно учесть, что практически весь ежегодный сток рек Нарын-Сырдарьинского каскада, сгавивший за 1974—2007 годы накопленный в среднем 12,3 млрд. куб. м,

полностью вбирается Токтогульским водохранилищем и обеспечивает лишь 70 процентов его проектного объема.

Говоря проще, весь сток рек Нарын-Сырдарьинского каскада и трансграничной реки Сырдарья практически пропускается через Токтогульский гидроузел, то есть объемы, сроки и режим выпуска воды для пользователей, расположенных ниже по стоку (Таджики-

стан, Узбекистан, Казахстан), полностью контролируются кыргызской стороной.

При этом чрезвычайно важное значение приобретает, в каком оптимальном режиме, то есть с учетом и ирригационных, и энергетических интересов, регулируется выпуск воды из Токтогула, имея в виду, что именно в вегетационный период сельхозпроизводители всех стран региона испытывают огромный дефицит в поливной воде. Именно в этот вегетационный период, то есть в апреле—сентябре, решается судьба урожая для миллионов жителей региона.

Подробный анализ по годам, начиная с 1974-го, когда была начата

временная эксплуатация и заполнение Токтогульского водохранилища, использование водных ресурсов гидроузла, показывает следующее.

До 1991 года среднемесячные попуски воды из Токтогульского гидроузла составляли: в не вегетационный период (октябрь—март) порядка 3 150 млн. куб. м, а в вегетационный период (апрель—сентябрь) — 8 520 млн. куб. м, или летние попуски в 2,7 раза превышали зимние.

Энерго- и водные ресурсы

А с 1991 года, когда эксплуатация гидроузла перешла под контроль Кыргызской республики, четко прослеживается тенденция ежегодного роста осенне-зимних (в не вегетационный период) попусков. В среднем этот объем с 1991 по 2000 год увеличился до 7 400 млн. куб. м, а в период до 2008 года — до 8 750 млн. куб. м.

А попуски в летний вегетационный период, наоборот, в 2001—2007 годы сократились до 5 300 млн. куб. м, то есть картина изменилась ровно на оборот — Токтогульский гидроузел практически перешел на энергетический режим. Не говоря уже о том, что подобная тенденция мощных попусков воды в зимний и весенний

периоды серьезно ухудшает экологическую ситуацию в регионе, приводит к массовому подтоплению земель и населенных пунктов, сносу дамб и жилых строений, засолению и заболочиванию орошаемых земель.

Особенно недопустимым при этом является сам факт того, что при переходе на энергетический режим осенне-зимние попуски (тогда, когда потребность в электроэнергии возрастает) значительно стали превышать естественную приточность реки Нарын в 2,4—2,6 раза.

Особо большие попуски воды производились в зимний период 2007/2008 года, когда выпуск воды из водохранилища превышал приток до 5 млрд. куб. м, что привело к резкому снижению уровня воды в Токтогуле.

Если среднемесячный объем водохранилища к 1 сентября составлял в среднем свыше 15 млрд. куб. м, или 80 процентов от его проектного объема, то к 1 сентября 2008 года объем водохранилища ожидался на уровне 9,6 млрд. куб. м, или 49% от проектной мощности. При этом мертвый объем этого водохранилища составляет 5,5 млрд. куб. м.

Если оценивать данную ситуацию с точки зрения международного права, то международные эксперты однозначно трактуют ее как нарушение международных норм использования трансграничных водотоков. В частности, Кыргызстан нарушены положения Венской Конвенции о праве международных договоров (1969 г.), Нукусской (1995 г.) и Алматинской (1997 г.) декла-

раций государств Центральной Азии, Соглашения между Республикой Казахстан, Кыргызстаном, Таджикистаном, Туркменистаном и Узбекистаном «О сотрудничестве в сфере совместного управления, использования и охраны водных ресурсов межгосударственных источников» (1992 г.), а также соответствующих конвенций ООН, и в частности Правил пользования водами международных рек (Хельсинки, 1966 г.), Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер (Хельсинки, 1992 г.), Конвенции о праве несудоходных видов использования международных водотоков (Нью-Йорк, 1997 г.).

В нынешних условиях, при которых для восстановления нормального ирригационного режима Токтогульского водохранилища требуется не менее шести лет, попыток инициирования строительства новых резервуаров для аккумуляции излишков воды в ущерб ниже расположенным странам может привести, попросту говоря, к еще большему трагическим последствиям.

Глубокий непредвзятый анализ сложившегося положения с водо- и энергоснабжением требует принятия самых срочных мер по предупреждению подобных кризисных ситуаций, и в первую очередь — соблюдения установленных международных норм и соответствующих конвенций ООН по использованию стоков трансграничных рек, а также безусловного выполнения межгосударственных соглашений государств региона на этот вопрос.

Группа экологов-экспертов Фонда «Экосан».

Вниманию организаций и предприятий!

**Центр среднего специального, профессионального образования
Министерства высшего и среднего специального образования
Республики Узбекистан**

объявляет тендерные торги (тендер) на закупку
учебно-лабораторного оборудования для академических лицеев
и профессиональных колледжей на 2008 год.
Лот № 3.

- Подлот 3.1. Спортивные тренажеры
- Подлот 3.2. Спортивный инвентарь
- Подлот 3.3. Электронный стрелковый тренажер
- Подлот 3.4. Музыкальные инструменты и оборудование (эстрада)

Условия оплаты — предоплата не менее 15% в национальной валюте Республики Узбекистан, дальнейшее финансирование будет производиться поэтапно согласно условиям договора.

Условия поставки — самостоятельный вывоз со склада поставщика.

Срок поставки — в течение 90 дней с момента поступления предоплаты.

Финансирование — за счет бюджетных средств, выделенных заказчику — Центру среднего специального, профессионального образования (ЦССПО) и областным управлениям среднего специального, профессионального образования (ОблУССПО) Республики Узбекистан.

Заказчик — Центр среднего специального, профессионального образования и областные управления среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан.

Рабочий орган тендерной комиссии — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь производственные мощности, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом поставки оборудования, аналогичного тендерному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

До начала тендера рабочим органом и заказчиком проводится предварительный квалификационный отбор претендентов. При этом претенденты должны представить рабочему органу тендерной комиссии следующие документы вместе с тендерными предложениями:

- оригинал либо нотариально заверенную копию документа, подтверждающего наличие у претендента собственного производства (для производителя);
- справку территориальных управлений демонополизации, поддержки конкуренции и предпринимательства, подтверждающую, что претендент не находится в стадии банкротства;
- справку государственного регистрирующего органа, подтверждающую, что претендент не находится в стадии реорганизации или ликвидации;
- нотариально заверенную копию свидетельства о регистрации претендента в качестве юридического лица, выданного соответствующими государ-

ственными регистрирующими органами;
• оригинал справки ГНИ, оформленной в установленном порядке, об отсутствии задолженности претендента перед бюджетом и внебюджетными фондами и оригинал справки уполномоченного банка, оформленной в установленном порядке, об отсутствии задолженности участника тендера по карточке (К-2) на основных и вторичных счетах на период с момента объявления.

Для получения информации участники могут обращаться ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (за исключением субботы и воскресенья) в рабочий орган до окончания срока принятия тендерных предложений.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон 244-12-17.

Пакет тендерной документации может быть приобретен по вышеуказанному адресу после оплаты невозвратимой суммы в размере 350 000 (триста пятьдесят тысяч) сумов путем перечисления на специальный расчетный счет заказчика: 20203000903761981001, Мехнатский филиал «Ипотекабанка», МФО 00423, ИНН 202515618, ОКНХ 92120.

Оплата третьих лиц за пакет тендерной документации запрещается.

Тендерные предложения должны быть подкреплены суммой задатка в размере двух процентов от общей суммы тендерного предложения. Сумма задатка должна быть перечислена отдельно по каждому подлоту на специальный вышеуказанный расчетный счет заказчика.

Тендерные предложения должны быть доставлены на адрес рабочего органа не позднее чем в 18.00 18 сентября 2008 года.

Сроки проведения предварительного квалификационного отбора — в течение пяти дней после последней даты подачи тендерных предложений.

Вскрытие конвертов состоится по адресу:
г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96,
здание ЦССПО.

Вниманию руководителей предприятий
государственной, частной и других форм собственности!

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПОБЕДИТЕЛЯХ И РЕЗЕРВИСТАХ ТЕНДЕРА,
проведенного с 5 мая 2008 года
по 27 июня 2008 года на поставку следующих изделий:**

- ⇒ **ГОЛОВНЫХ УБОРОВ**
(ЧП «Арипходжаев А.К.», ООО «Фабрика головных уборов», ООО «Анис-Т», ООО «Bosh kiyim va tikuv maxsulotlari», ЧП «Миркамилов М.»).
- ⇒ **ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ**
(АООТ «Гунча», ОАО «Феруз Хорезм», ООО «Мергантекс», ООО СП «Mushtariy International», ХК «RIXSITILLA GAZMOL SERVIS», ООО «Анис-Т», ОАО «Енгматтижмарказ»).
- ⇒ **ШВЕЙНО-ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ**
(ЧФ «GULTEKS», ООО «Тукимачи Мехнат», ООО «Tosh Paypok», ЗАО «Хумо Текстиль»).
- ⇒ **ПОСТЕЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ**
(ООО «INSHOOT TURXOL», ФХ «Хожи Холмирза бобо»).
- ⇒ **ТКАНЕЙ КОСТЮМНЫХ П/Ш**
(ОАО «Yengmattijmarkaz», ЧП «PATROKL»).

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам:
8 10 998 (371) 269-88-54, 269-88-02, 269-85-77.

Вниманию организаций и предприятий!

Центр «VIP SERVICE NBV»

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Строительство 5-этажного 40-квартирного кирпичного дома
по ул. Академика Юнусова в Сабир-Рахимовском районе г. Ташкента»

Срок строительства — 11 месяцев.
Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика.
Заказчик — Центр «VIP SERVICE NBV».
Организатор торгов — Центр «VIP SERVICE NBV».

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферт — до 2 сентября 2008 года.
Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, комната 242. Тел.: 236-09-25, 232-10-63. E-mail: Kalk_suzi@rambler.ru

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Коллективное страхование на случай болезни сотрудников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» — граждан Республики Узбекистан»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании указанных услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ рейтинг компании по национальной шкале (SAIPRO) не ниже «uzB++»;
- ✓ опыт оказания услуг в сфере страхования на случай болезни/медицинского страхования не менее 3 (трех) лет или услуг, по характеру и степени сложности аналогичных, выставляемых на конкурс;
- ✓ квалифицированный и аттестованный персонал;
- ✓ отсутствие нарушений нормативных требований за последние 3 (три) года, установленных законодательством Республики Узбекистан в области страхования;
- ✓ подписанный договор с компанией — медицинским ассистансом, имеющей опыт работы не менее 3 — 4 (трех — четырех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки принимаются до 8 сентября 2008 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. А. Ходжаева, д.1, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по вышеуказанному адресу. Последний срок представления предложений — не менее чем за один час до вскрытия конвертов с конкурсными предложениями.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 18 сентября 2008 года в 11.00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Диабет?! Живи свободно
и уверенно с «Акку-Чек»!**

- Прост и надежен в использовании.
- Границы измерения: 0,6 — 33,3 ммоль/л (10 — 600 мг/дцл).
- Время измерения: 5 сек.
- Допустимая температура измерения: 10 — 40°C.
- Память + статистика: запоминает 200 результатов, выводит среднее значение за 7 или 14 дней.

- Материал для измерения: капиллярная, гепаринизированная венозная, артериальная кровь, требуется всего 2 мкл.
- Размеры (Lxw x h): 100x50x17; вес: 58 г (без батареек).
- Используемые тест-полоски: Accu-Chek Active (время замера — 5 сек.).

Официальный дистрибьютор в Ташкенте
ООО «Global Impex».

Адрес: г. Ташкент, ул. Ш. Абдулмаева, 15.

Тел.: (+99871) 281 49 20, 253 99 45, 280 52 70.

E-mail: gulya@litel.uz

Website: www.global-impex.org



товар сертифицирован

SONATA **Выбери свой путь**

Drive your way

ГАРАНТИЯ — 2 ГОДА. ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

HYUNDAI Official Partner **Tel. 250-11-11**

Социальная поддержка **НОВЫЕ ДОМА**

На основе Указа Президента от 18 мая 2007 года «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодежи в Наманганской области также осуществляется весомая работа. В рамках Государственной программы «Год молодежи» и данного указа в центре Намангана строятся два 32-квартирных дома для молодых семей. В настоящее время здесь завершается работа по прокладке систем водоснабжения, природного газа и электроэнергии, устанавливается сантехника, ведутся последние отделочные работы, — сказал корреспонденту УзА управляющий Акрамжон Болтабоев. — На этих двух объектах трудятся 190 рабочих.

Областной рабочей группой было изучено социальное положение 37 молодых семей. Областным отделением «Ипотекабанка» им были выделены льготные кредиты, — говорит заместитель председателя совета областного отделения ОДМ «Камолот» Акрамжон Акрамов. — В этом году 76 молодых семей подали заявления на получение жилья, в скором времени 64 из них будут переданы ключи от новых квартир.

Акрам САТТАРОВ.

Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования председателю Комитета Сената по вопросам обороны и безопасности М. А. Усманову по поводу кончины его матери **Улмасхон-ая.**

Совет, правление и коллектив Открытого акционерно-коммерческого банка «Хамкорбанк» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ветерана банка

ТАДЖИБАЕВА Юлдаши Таджибаевича и выражают искренние соболезнования семье и близким покойного.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования начальнику Управления лицензирования и контроля качества медицинских услуг, оказываемых негосударственными учреждениями, Фархад Абиджановичу Ильхамову по поводу кончины его матери

ВАЛИЕВОЙ Дилором Валиевны.

Коллектив ИП «Уздуробита» выражает глубокие соболезнования директору департамента Бахтиеру Аскарвичу Аскаркову в связи с кончиной его отца, заслуженного учителя Узбекистана, доктора педагогических наук, профессора **ЗУННУОВА Аскара.**

Форум

В Элликалинском районе Республики Каракалпакстан состоялся традиционный форум творческой молодежи «Акчакульские вдохновения».

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРАЗДНИК В АКЧАКУЛЕ

В мероприятии, проведенном в рамках Государственной программы «Год молодежи» и посвященном 17-летию независимости Родины, приняли участие известные писатели, поэты, ученые-литературоведы, молодые дарования, учащиеся и студенты со всей республики.

Участников форума искренне поздравил Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Б. Янгитбаев.

Участники мероприятия ознакомились с работой, осуществляемой среди молодежи по глубокому разъяснению сути и значения книги Президента Ислама Каримова «Высокая духовность — непобедимая сила», обеспечению исполнения Государственной программы «Год молодежи». Ибо литературный праздник служит именно этим благородным целям.

Внимание, уделяемое талантливым и образованной молодежи, ее поддержка создают прочный фундамент для светлого будущего нашей страны. В немалой степени этому способствуют поощрение интересов и устремлений молодого поколения в сферах литературы и искусства, проводимые конкурсы и учрежденные премии с целью выявления новых талантов.

К ряду таких мероприятий относится и форум молодых дарований «Акчакульские вдохновения», ежегодно проводимый в сотрудничестве Центрального совета Общественного движения молодежи «Камолот», Союза писателей Узбекистана, редакции газет «Халк сузи» — «Народное слово», хохимията Элликалинского района.

В Элликалинском районе к нынешнему литературному празднику подготовились тщательным образом. Перед самым великим, самым дорогим праздником проведена большая созидательная работа. В частности, рядом с живописной «Аллеей поэтов», где прошло мероприятие, создан музей под открытым небом, отражающий символы древних исторических памятников.

Каждый раз форум «Акчакульские вдохновения» проходит в особенно приподнятом настроении, — говорит Герой Узбекистана, председатель Союза писателей Абдулла Арипов. — Нас удивили огромные изменения, произошедшие в городах и кишлаках Приаралья, в частности, в Элликале. Радуют взор но-

вые парки и площади, благоустроенные и зеленые улицы, культурно-бытовые сооружения. Древняя история, бесценное наследие великих предков, происходящие вокруг обновления, осуществляемые в этом регионе, вселяют в души творческой молодежи гордость и уверенность, придавая им особое вдохновение.

Участвуя в мероприятии, Народный поэт Узбекистана Сираджиддин Сайид, поэты Энохон Сиддикова, Хосият Рустомова, Кучкар Норкюбил, Рустам Мусурмон, Улмамет Ходжаназаров, Бахтияр Генджемурат и другие отмечали, что в стране под руководством Президента Узбекистана создаются все условия для образования и духовного роста молодежи, выявления и развития ее творческого потенциала.

В рамках форума проведены мастер-классы для молодых поэтов и писателей. Поэты-наставники проанализировали работы молодых писателей, дали им надлежащие советы, оценив творческое перо представителей молодежи в прозе, поэзии, переводах и других жанровых направлениях.

По итогам конкурса главная награда досталась Зумрад Машариповой из Хорезма. Первое место заняли хозяйка Мадина Куллимуратова и Руслан Ариев, а также Нилуфар Мадраимова из Хорезма.

Второе место присуждено Хурсандбеку Каримову и Инкоре Аметовой из Каракалпакстана. Зэбо Юсулповой из Хорезма. Третье место заняли представители хозяйки Гавхар Хабибназарова, Зэбо Юсуфаева и Фатима Юсулова.

Организация форума в Год молодежи придавала ему особое значение, — говорит Хурсандбек Каримов. — Мы на всю жизнь запомним дни, проведенные здесь. Тесные творческие контакты способствовали искреннему общению с поэтами и писателями, от которых мы получили немало ценных советов.

Победителям форума «Акчакульские вдохновения» были вручены памятные подарки от организаторов и спонсоров, а также направления на Высшие литературные курсы.

В рамках мероприятия состоялись поэтические состязания, концерт мастеров искусства.

А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УзА.

Пекин-2008

ВЕСОМОЕ «СЕРЕБРО» АБДУЛЛЫ ТАНГРИЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свою первую схватку он провел против обладателя Кубка мира Андреаса Толзера из Германии. Продолжил серию побед, повергнув на ковер 169-килограммового польского дзюдоиста Януша Войнарвича, а затем одержал верх над чемпионом мира Тедди Ринером. Однако в финале его остановил японский атлет Сатоши Ишии, оказавшийся немногим сильнее.

Свою победу А. Тангриев посвятил важнейшей дате в истории нашей страны — Дню независимости.



ОЛИМПИЙСКАЯ МОЗАИКА

10-й день Олимпийских игр

18-летняя кенийская бегунья Памела Джелимо стала олимпийской чемпионкой в беге на 800 метров.

УСПЕХ АФРИКАНСКИХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Задав с первых метров дистанции очень быстрый темп, она мощно финишировала, установив новый мировой рекорд, но для юниоров, — 1.54,87. Джелимо опередила свою соотечественницу, знаменитую чемпионку мира Джанет Джепкогей.

Бронзу выиграла марокканка Хасна Бенхасси.

ПОД ФЛАГОМ УЗБЕКИСТАНА

Член сборной Узбекистана боксер Эльшод Расулов, выступающий в весовой категории 75 килограммов, пробился в четвертьфинальную часть турнира. Выступая против армянского спортсмена Андрианика Хакобяна, он в четвертом раунде отправил соперника в технический нокаут и выиграл со счетом 7:3.

В четвертьфинале нашего боксера ждет бой с кубинцем Эмилио Хорре.

Состоялись квалификационные состязания по гребле на байдарках и каноэ на

дистанции 1 000 м, в котором цвета нашей команды защищал чемпион Азиатских игр мастер спорта международного класса по гребле на каноэ Вадим Меньков.

В своей группе узбекстанский спортсмен первым пересек финишную черту и с результатом 3.56.793 напрямую пробился в финальную стадию соревнований.

Мастера искусства

В детском оздоровительном лагере «Офтобож» завершился летний сезон. Ребята развлекались по домам отдохнувшими, с массой впечатлений. В том числе и от яркого события — выставки работ мастеров кукольного дизайна Татьяны Маркеловой и ее дочери Ирины Кудрявцевой.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В КУКОЛЬНЫЙ МИР

С 2002 года работы этих рукодельниц регулярно выставляются в детских лагерях Навоийской области. В этом году экспозиция называлась «В гостях у феи Золотой долины». В лагере «Офтобож» через кукольные символы «Золотое солнце», «Девушка из Карманы», «Жемчужина Ферганской долины» Татьяна Маркелова поведала детям истории и легенды родного края, познакомила с особенностями национальных костюмов различных областей Узбекистана. Большой интерес у юных посетителей вызвали исторические и сказочные образы Клеопатры, Тумарис, Золушки, Снежной Королевы, наряды кукол, воспевающие природу родной земли.

В частной коллекции матери и

дочери более двухсот кукол и о каждой из них старшая из Маркеловых — организатор выставки, может говорить часами.

Процесс создания каждого образа — это путь духовного сближения мастера и куклы, — рассказывает Татьяна. — Они нам как дети, близкие подруги, с которыми можно помолчать о своем или поделиться самым сокровенным. А выставки — это попытка сделать нашу жизнь более светлой и прекрасной. Детский ум, как губка, легко впитывает краски окружающего мира, и от взрослых зависит, какие тона в нем будут преобладать. Поэтому мы своим творчеством стараемся внести позитивную лепту в воспитание подрастающего поколения страны. В настоящее время во всем мире изготовление авторской кук-

лы является самостоятельным видом искусства, в котором органично переплелись различные направления современного и традиционного рукодельного творчества.

Работы семьи Маркеловых неоднократно удостоивались почетных призов. За содействие в процветании народных ремесел Татьяна Маркелова была отмечена дипломами Академии художеств и Ассоциации народных промыслов Узбекистана. Но особое место в ряду заслуженных наград рукодельниц занимает золотая медаль и автомобиль «Матиз» Ирины Кудрявцевой за победу в конкурсе предпринимателей и производителей «Ташабу-бус-2004».

Александр АКИМОВ.

В трековой гонке преследования в финале британские велосипедисты, в составе которых выделялся Брэдди Уиггинс, установили новый мировой рекорд, пройдя дистанцию за 3.53.314 секунды.

НА ТРЕКЕ ПОБЕЖДАЮТ БРИТАНЦЫ

Отметим, что последний раз сборная Великобритании выигрывала этот вид олимпийской программы в 1908 году на Играх в Лондоне.

Сборная Дании, также прожившаяся в финал, не смогла оказать британцам

никакого сопротивления. Бронзовую награду выиграли спортсмены из Новой Зеландии, которые в заезде за третье место опередили олимпийских чемпионов 2004 года — команду Австралии.

Турнирная таблица в командном зачете после 10 дней Олимпийских игр.

Страна	золотые	серебряные	бронзовые	итого
1. Китай	39	14	14	67
2. США	22	24	26	72
3. Великобритания	12	7	8	27
4. Австралия	11	10	12	33
5. Германия	9	7	7	23
6. Россия	8	13	15	36
7. Южная Корея	8	9	6	23
8. Япония	8	5	7	20
9. Италия	6	6	6	18
10. Украина	5	3	8	16

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ.

NISSAN TIIDA КОМФОРТ В ДВИЖЕНИИ



NISSAN TIIDA

Превосходная динамика и элегантный просторный салон. Уверенность на дороге и высокое качество внутренней отделки. Безупречность в каждой детали. Особая атмосфера надежности, безопасности и комфорта.



СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от официального дистрибьютора Nissan в Узбекистане — компании Premium Auto, ☎ 295 88 77: цена от \$ 31 000*, гарантия — 2 года или 50 000 км пробега + ПОДАРОК.

* Цены указаны с учетом таможенных платежей.



Призовые гонки от UCell!

u cell

Твоя победа — в твоих руках!

Используй активнее платные услуги компании и получи возможность стать обладателем ценных призов и подарков от UCell!
1 суперприз — домашний кинотеатр.

100 призов — DVD-плееры, мобильники с поддержкой 3G, LCD-телевизоры, видеокамеры, коммуникаторы и ноутбуки.

И 55 000 подарков для самых активных участников акции.

БОЛЬШЕ ГОВОРИШЬ — БОЛЬШЕ ШАНСОВ!
ОЖИДАЙ БОЛЬШЕГО

Услуги лицензированы

(АА № 0002348, выдана УзАСИ).
Подробности на местах продаж, на сайте www.uccell.uz и по телефонам: 8123 (только для абонентов компании), +99893 180-0000, 181-0000, 182-0000. На территории Республики Узбекистан услуги «UCell» предоставляются ИП ООО «СОСКОМ». Акция продлится с 01.08.2008 по 31.08.2008.

ООО "CHIRCHIQ TEPLO SYSTEM"
ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ВОДОГРЕЙНЫЕ КОТЛЫ
С АВТОМАТИКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
МОДУЛЬНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ БЛОКИ
Работающие на природном газе, жидком, твердом топливе, комбинированные. товар сертифицирован
г. Чирчик, ул. Навои, 259.
Т/ф.: 8 (370 71) 5-61-73, 5-40-62, т/ф.: 5-59-87, 314-59-87.
E-mail: chts.uz@mail.ru

ОАО «Ангренская ТЭС»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР
на капитальный ремонт маневрового тепловоза серии ТГМ-6 А заводской № 2309 1987 года выпуска.
С предложениями и за справками обращаться по адресу: 110200, Республика Узбекистан, Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Ташкентская, 4. Телефон/факс 66-2-70-25.

INTER-PRESS ПОДПИСКА КНИГИ, ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ 119-0000, 119-8383, 155-0955 г. Ташкент, ул. Навои, 13, e-mail: book@interpress.uz www.interpress.uz

Народное слово Халк сузи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-727. Объем 2 печ. л. Тираж 9 400. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итог по УзА: 22.00 Подписано в 23.05

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-29-59
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матвотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор А. ЗОТОВ
Дежурный М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА